

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

№ 44 (2286) | Воскресенье, 2 марта 1958 г. | Цена 15 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС выражает твердую уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, все трудящиеся нашей страны примут активное участие во всенародном обсуждении и практическом осуществлении мероприятий по дальнейшему развитию колхозного строя и новому подъему социалистического сельского хозяйства.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

25—26 февраля 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. „О дальней-

шем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций“.

Пленум ЦК принял соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. ХРУЩЕВА, принятое 26 февраля 1958 года

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что в результате последовательного проведения в жизнь исторических решений XX съезда КПСС советский народ под руководством Коммунистической партии за последний период добился новых крупных успехов в развитии отраслей социалистической экономики и культуры, деле дальнейшего подъема благосостояния трудящихся.

Как и прежде, впереди идет наша социалистическая промышленность и в первую очередь тяжелая индустрия, составляющая основу всего народного хозяйства. За год, истекший после XX съезда партии, выпуск тяжелой индустрии почти на 24 процента, фактический доход за это время возрос на 18 процентов. Реальные доходы рабочих и служащих по расчету на одного работающего увеличились на 10 процентов. Перестройка управления промышленностью способствует последовательному осуществлению и творческому развитию ленинского принципа демократического централизма в хозяйственном строительстве, еще более повышает роль союзных республик, местных партийных, профсоюзных органов в руководстве предприятиями и стройками, вовлекает новые миллионы рабочих и служащих в управление производством, создавая условия для еще более быстрого подъема социалистической экономики.

Вместе с ростом промышленности успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. Всенародная борьба за крутой подъем сельского хозяйства, развернувшаяся после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, привела к значительному увеличению производства продукции растениеводства и животноводства, ознаменовала начало нового этапа в развитии колхозного строя. Освоение новых массивов целинных и залежных земель в vast районах страны на много расширило базу зернового хозяйства, дало возможность увеличить за последние четыре года валовой сбор зерна в стране на 27 процентов по сравнению с предыдущим четырехлетием. Увеличилось производство сахарной свеклы, хлопка, картофеля, картошки, овощей и других сельскохозяйственных культур.

Устойчивыми усилиями партии и народа преодолено отставание животноводства. За период с 1957 года стадо крупного рогатого скота увеличилось на 10,9 миллиона голов, свиней — на 11 миллионов — более чем на 20 миллионов; произведено с учетом прироста стада увеличилось на 38

процентов, в том числе в колхозах и совхозах почти на 80 процентов, производство молока — на 50 процентов, а по колхозам и совхозам более чем в два раза. Поставленная январским Пленумом ЦК КПСС 1955 г. задача по повышению удойности коров в колхозах и по увеличению заготовок молока в течение шести лет — выполнена досрочно, за три года. В стране успешно развивается начатое по инициативе передовых колхозов и совхозов движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

На основе подъема колхозной экономики растут доходы колхозов, увеличиваются их неделимые фонды, повышается оплата трудодня колхозников. Неделимые фонды в колхозах увеличились с 63,1 миллиарда рублей на начало 1953 года до 98,6 миллиарда рублей на начало 1957 года. Денежные и натуральные доходы колхозников от общественного и личного хозяйства по расчету на одного работающего увеличились в 1957 году по сравнению с 1953 годом в сопоставимых ценах на 33 процента.

Огромную роль в деле подъема сельского хозяйства сыграло укрепление материально-технической базы колхозов, МТС и совхозов. Оснащенность сельского хозяйства тракторами, комбайнами, грузовыми автомобилями и другими современными машинами увеличилась в полтора раза по сравнению с предыдущим четырехлетием. За последние четыре года сельское хозяйство страны получило: 908 тысяч тракторов (в пятнадцатикратном исчислении), 293 тысячи зерновых комбайнов, 143 тысячи силосоуборочных и кукурузоуборочных комбайнов, 467 тысяч грузовых автомобилей. Повышение уровня технической оснащенности сельскохозяйственного производства, рост квалифицированных кадров в колхозах, МТС и совхозах создали реальные предпосылки для еще большего подъема сельского хозяйства в ближайшем будущем.

Партия направила на руководящую работу в колхозы несколько тысяч коммунистов — партийных и советских работников, инженеров с промышленных предприятий, агрономов, зоотехников и других специалистов. К началу 1957 года в составе председателей колхозов было свыше 90 процентов коммунистов, более одной трети председателей колхозов имели высшее и среднее специальное образование, выросли замечательные кадры талантливых организаторов колхозного производства, выдвинувшиеся из среды практиков. Выросли и

укрепили первичные партийные организации колхозов. Теперь в колхозах имеются способные организаторы и квалифицированные специалисты, умело использующие местные резервы и возможности для увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

В современных условиях на новую, более высокую ступень поднялось общественное хозяйство в колхозах. Новый этап в развитии колхозного строя характеризуется тем, что укрупненные более сильными, многоотраслевыми, технически оснащенными хозяйствами, располагающими многочисленными квалифицированными кадрами, значительно увеличились их доходы, поднялась благосостояние колхозников. Повышение материальной заинтересованности колхозников, введение нового порядка планирования, предоставление колхозам права внесения изменений в примерный Устав сельскохозяйственной артели с учетом местных условий — все это развязало творческую инициативу колхозников, повысило их трудовую активность, усилило заботу о лучшем использовании земли и техники, всех резервов колхозного производства. Колхозные кадры накопили большой опыт ведения крупного общественного хозяйства с применением новой техники и достижений науки.

В создании и упрочении колхозного строя, в техническом оснащении сельского хозяйства, в укреплении союза рабочего класса и крестьянства огромную историческую роль сыграли машинно-тракторные станции. На первом этапе строительства колхозов партия нашла наиболее целесообразную для того времени форму государственной помощи колхозам в укреплении их общественного хозяйства в виде машинно-тракторных станций.

МТС являлись той большой политической и организующей силой, вокруг которой крестьяне объединялись в колхозы и убеждались в преимуществах крупного машинного сельского хозяйства; через МТС осуществлялись технический прогресс в сельском хозяйстве и его перевооружение на базе новой техники, подготовка квалифицированных механизаторских кадров, повышение культуры земледелия и животноводства. Огромное значение машинно-тракторных станций состояло и в том, что они были важным источником получения хлеба и других продуктов питания, а также сырья для промышленности. В последние годы МТС являлись большой организующей силой в борьбе за ликвидацию отставания отдельных отраслей сельскохозяйственного производства.

(Окончание на 2-й стр.)

О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. ХРУЩЕВА, принятое 26 февраля 1958 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ва, в осуществлении принятых партией решений по вопросам сельского хозяйства.

В нынешних условиях, когда колхозы в большинстве своем в организационно-хозяйственном отношении укрепились, когда экономика колхозов значительно поднялась, существующая форма производственно-технического обслуживания колхозов через МТС перестала соответствовать потребностям развития производительных сил сельского хозяйства. Более того, эта форма во многих случаях начинает тормозить дальнейший подъем передовых колхозов, связывать инициативу колхозных кадров и всех колхозников в деле лучшего использования резервов колхозного производства. Все в большей степени проявляются отрицательные последствия того положения, когда на одной и той же земле ведут хозяйство два социалистических предприятия — колхоз и МТС, что зачастую порождает обезличку в организации производства и снижает ответственность за повышение урожайности, вызывает большие и ненужные расходы на содержание параллельно действующего управленческого аппарата. При таком положении в машинно-тракторных станциях скапливается большое количество ненужной для них техники, непроизводительно используются машины.

Пленум ЦК КПСС считает, что в интересах дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства страны, развития колхозного строя целесообразно изменить существующий порядок производственно-технического обслуживания колхозов и постепенно реорганизовать машинно-тракторные станции, которые, сыграв большую положительную роль, уже во многом исчерпали свои основные функции. Теперь, когда большинство колхозов в состоянии приобретать и правильно, эффективно использовать тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, целесообразно перейти к продаже этих машин непосредственно колхозам. Это позволит значительно лучше использовать современную технику, ускорит технический прогресс в сельском хозяйстве, повысить производительность труда, увеличить производство валовой и товарной продукции в расчете на сто гектаров земельных угодий и снизить ее себестоимость.

Машинно-тракторные станции должны быть реорганизованы в различные сроки, с учетом особенностей районов и колхозов. В ремонтно-технические станции (РТС), призванные обеспечить ремонт тракторов и других машин, техническое обслуживание колхозов, снабжение колхозов и совхозов (путем продажи) новой техникой, запасными частями, горючим, удобрениями, ядохимикатами и другими материалами. В тех районах, где еще не все колхозы имеют возможность приобрести тракторы и другие машины, а главное, не могут правильно использовать эту технику, следует временно сохранить существующий порядок производственно-технического обслуживания таких колхозов через МТС.

Продажа тракторов и других сельскохозяйственных

машин колхозам и реорганизация МТС усилит непосредственные экономические связи между промышленностью и сельским хозяйством, еще больше укрепит союз рабочего класса и крестьянства, поднимет экономику колхозов, будет способствовать лучшему использованию закрепленной за колхозами навечно земли, принадлежащей всему народу. На этой основе будут увеличиваться неделанные фонды, возрастать межколхозные связи, что явится важным условием укрепления и развития колхозной собственности, будет способствовать повышению ее до уровня общенародной собственности.

Намечаемые мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций являются составной частью проводимой партией работы по совершенствованию управления и улучшению руководства народным хозяйством. В результате осуществления этих мероприятий руководство сельским хозяйством поднимется на новую, более высокую ступень. Реорганизация МТС, как и осуществленная за последнее время перестройка управления промышленностью и строительством, призвана обеспечить максимальное использование преимуществ социалистической системы хозяйства и резервов производства, дальнейшее развитие творческой инициативы и активности масс, ускорить поступательное движение советского общества по пути к коммунизму.

Пленум ЦК КПСС считает, что намеряемые мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций имеют жизненно важное значение для социалистического сельского хозяйства и всей нашей страны. После коллективизации сельского хозяйства, осуществленной на основе гениального ленинского кооперативного плана, проведение в жизнь этих мероприятий явится новым, исключительно важным и крупным шагом в развитии социалистического сельского хозяйства.

Исходя из этого, Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Признать правильными и своевременными предложения Президиума ЦК КПСС по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, направленные на выполнение решений XX съезда партии по вопросам сельского хозяйства.

2. Учитывая исключительное важное государственное значение вопроса о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, внести его на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР. Утвердить докладчиком по этому вопросу на сессии Верховного Совета СССР Первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Н. С.

Признать целесообразным до рассмотрения вопроса на сессии Верховного Совета провести всенародное обсуждение намеченных мероприятий на общих собраниях в колхозах, МТС и совхозах, на промышленных предприятиях и стройках, в научных организациях и учебных заведениях, в воинских частях и учреждениях, на страницах газет и журналов.

Одобрить тезисы доклада тов. Хрущева Н. С. «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» и опубликовать их для всенародного обсуждения.

3. ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы партии и первичные партийные организации обязаны широко разъяснить значительные мероприятия и повсеместно организовать всенародное обсуждение тезисов. Партийные и советские органы должны тщательно изучить и обобщить все конкретные предложения трудящихся с тем, чтобы найти наиболее совершенные и целесообразные организационные формы перестройки материально-технического обслуживания колхозов в интересах дальнейшего развития колхозного строя, создания обилия сельскохозяйственных продуктов в стране.

В ходе всенародного обсуждения партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны направлять творческую энергию и активность всех трудящихся на выполнение и перевыполнение государственных планов, мобилизовать усилия колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов на успешное проведение весеннего сева в каждом колхозе и совхозе, на выполнение обязательств по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

4. Поручить партийным и советским органам союзных и автономных республик, краев и областей на основе глубокого изучения экономики отдельных районов колхозов определить, какие колхозы по своим экономическим возможностям в состоянии в этом году купить тракторы и другие машины и по-хозяйски их использовать, каким колхозам потребуется больший срок на приобретение техники и для каких колхозов целесообразно временно сохранить существующий порядок производственно-технического обслуживания через МТС.

5. Считать целесообразным созвать в начале 1958 года Третий всесоюзный съезд колхозников для рассмотрения назревших вопросов колхозного строительства и внесения необходимых изменений в примерный Устав сельскохозяйственной артели.

Пленум Центрального Комитета КПСС выражает твердую уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, все трудящиеся нашей страны примут активное участие во всенародном обсуждении практического осуществлении мероприятий по дальнейшему развитию колхозного строя и новому подъему социалистического сельского хозяйства. Организуемый Коммунистической партией новый подъем сельского хозяйства явится еще одной важной победой нашей страны в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом, в решении задач коммунистического строительства.

* ОТ РЕДАКЦИИ: Тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева опубликованы в центральных газетах 14 с. г.

ДЕПУТАТ — СЛУГА НАРОДА

Советы депутатов трудящихся, которым принадлежит вся власть в СССР, снизу доверху — от сельсовета до Верховного Совета СССР — состоят из представителей народа. Это — депутаты Советов, избранные самими трудящимися по их свободному, никем и ничем не стесненному выбору.

Советские депутаты — полномочные представители народных масс, выражающие их волю и интересы, принимающие государственные законы и неуклонно претворяющие их в жизнь на благо трудящихся.

Не парламентским красноречием и не предвыборными обещаниями списали себе любовь народных масс наши депутаты. В противоположность профессиональным политикам — депутатам буржуазных парламентов они сочетают депутатские обязанности с повседневным творческим трудом на всех участках народного хозяйства и культурного строительства

Их авторитет завоеван не речами, а выдающимися делами на пользу советскому народу.

Вот нынешний состав Верховного Совета СССР. В нем вместе с видными государственными деятелями успешно решают государственные дела новаторы социалистического производства — сталевар Сабир Агаев, машинист Виктор Блаженков, прядильщица Любовь Аманьева, председатели колхозов Сергей Коротков, Галина Бурцакая, трактористы Прасковья Ангелина, Иван Шацкий и многие другие люди труда.

Велики и ответственны права и обязанности советских депутатов. На сессиях Совета они обсуждают и решают все вопросы, входящие в его ведение, вырабатывают законы и постановления, направляющие жизнь Советского государства. По поручениям Совета депутаты всесторонне проверяют деятельность предприятий и учреждений, находящихся на его

территории, направляют просьбы своих избирателей на рассмотрение в те или иные организации, следят за исполнением этих просьб.

Многое дано депутату, многое с него и спрашивается. Владимир Ильич Ленин указывал, что избранныки народа «...должны сами работать, сами исполнять свои законы, сами проверять то, что получается в жизни, сами отвечать непосредственно перед своими избирателями» (Соч., т. 25, стр. 396). И, свято следуя ленинским заветам, советские депутаты покалывают своим самоотверженным трудом высокие примеры служения родному народу.

Кто в Сталинграде не знает каменщика-новатора, депутата Верховного Совета РСФСР Виталия Валерьяновича Рудницкого? В своем избирательном округе он изо дня в день ведет (большую), упорную работу по выполнению наказов избирателей. Нет такого дня, чтобы трудящиеся не обратились к нему с просьбами, жало-

вами, предложениями, и ни один из них не уходил без доброй поддержки. Особенно много сделал этот отзывчивый человек, неутомимый общественник и замечательный производственник для усиления темпов строительства в Сталинграде. По его почину на стройках города-героя создано свыше 300 комплексных бригад, широко применяющих скоростные методы кладки зданий.

Постоянно общаясь с трудящимися, неустанно организуя выполнение их наказов, советские депутаты крепят и приумножают свои связи с избирателями.

Если же депутат забывает о своем долге перед избирателями, отрывается от них, то они, согласно Конституции СССР, имеют право отозвать его, как не оправдавшего оказанного ему высокого доверия. Коммунистическая партия учит советских людей быть требовательными к своим депутатам, влиять на них и призывать, если надо, к ответу за отход от правильной линии.

Как никогда, велики и ответственны сейчас задачи, стоящие перед советским народом и социалистическим государством. В Общественном Центральном Комитете КПСС во всем изобретательски начертаны грандиозные перспективы дальнейшего роста промышленности, сельского хозяйства и культуры, подъема народного благосостояния.

Советский народ глубоко знает, в том, что выдвинутые на сессии Совета с честью оправдавшие и встанут во главе народной борьбы за независимый расцвет могущества Советской Родины. На предстоящих выборах в Верховный Совет наш народ избереет среди там достойнейших людей, которые под руководством Коммунистической партии отдадут все силы и знания великому делу строительства коммунизма.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ в депутаты Верховного Совета СССР Федором Анисимовичем ИВАНОВЫМ

Вечером в минувшую пятницу представители шахтеров, газовиков, строителей, колхозников, интеллигенции района собрались во Дворце культуры, чтобы встретиться с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР председателем колхоза «Ленинский путь» Волосовского района Героем Социалистического Труда Федором Анисимовичем Ивановым.

После краткой вступительной речи собрание открыл доверенный лица по Ленинскому избирательному участку № 88 начальник производственно-технического отдела треста «Ленинградсланец» Б. И. Логусов. Он предоставил слово доверенному лицу по Советскому избирательному участку прорабу строительного треста № 31 М. А. Алексееву.

Тов. Алексеев рассказал собравшимся о жизненном пути Федора Анисимовича Иванова и подробно охарактеризовал его трудовую и общественную деятельность.

— Ветеран колхозного производства, Федор Анисимович Иванов, — сказал г. Алексеев, умело руководит крупной сельхозартелью, является преданным сыном Коммунистической партии. И я призываю всех избирателей нашего района в день выборов, 16 марта, отдать за него свои голоса.

На трибуну поднимается электросварщик шахты № 1 В. Т. Черкасав.

— мы, шахтеры, с чувством жонной гордости встретили Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, — сказал он, — и единодушно подоживаем внутреннюю и внешнюю политику партии и Советского правительства. В ответ на Обращение ЦК КПСС наш коллектив свернул еще шире соревнование досрочное выполнение производственного плана и в январе дал на-гора 10 тысяч тонн рхлпанового топлива вместо тысяч 700 тонн по ранее принятому обязательству.

Рассказав о передовых тружениках шахты и коснувшись жизненного пути кандидата в депутаты Ф. А. Иванова, т. Черкасав ил:

— Большого доверия Ф. А. иов заслужил добросовестным отношением к труду. По поручению коллектива шахтеров с этой уны я заявляю, что 16 марта единодушно отдадим голоса за кандидата блока коммунистический и беспартийных.

От имени тружеников сельхозартели нашего района разрешите выступить кандидата в депутаты Верховного Совета Федора Анисимовича Иванова, — сказал в выступлении председатель «Шахтер» Д. В. Борисов. Колхозы нашего района за те годы также добились немалых результатов. Колхоз «Шахтер» в 1957 году получил 1 миллион 365 тысяч рублей, тогда как в 1955 году — только 600 тысяч рублей. Эти достижения являются результатом огромной сознательной работы нашей партии. Я призываю всех избирателей в день выборов отдать свои голоса за кандидата блока коммунистического и беспартийных.



Федор Анисимович ИВАНОВ.

нистов и беспартийных товарища Иванова.

Секретарь комитета комсомола шахты № 3 А. П. Пустовой рассказал присутствующим об активном участии молодежи города и деревни в решении задач, поставленных партией по развитию промышленности и сельского хозяйства, а также о трудовом энтузиазме молодых горняков шахты № 3 в дни подготовки к выборам.

— Сейчас в городе развернулось патриотическое движение молодежи за переселение в колхозы района, — сказал далее т. Пустовой. — В райком комсомола поступают заявления от парней и девушек с просьбой направить их на работу в колхозы. Молодежь стремится практическими делами внести свой вклад в решение общенародной задачи — в ближайшие годы догнать и перегнать США по производству молока, мяса и масла на душу населения. Единодушно голосуя в день выборов за Федора Анисимовича Иванова, мы, молодые избиратели, будем голосовать за политику нашей партии.

Заведующая районным отделом народного образования О. Л. Василькова в своем выступлении сказала:

— Интеллигенция нашего района 16 марта будет единодушно голосовать за тов. Иванова — достойного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Секретарь райкома КПСС Н. Е. Воронин остановился на успехах в развитии сельского хозяйства страны, на том, что в этом году предстоит много и упорно трудиться, чтобы достичь высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, резко повысить продуктивность скота. От имени районной партийной организации он

призвал избирателей дружно отдать свои голоса в день выборов за кандидатов блока коммунистический и беспартийных.

Затем выступил тепло встреченный присутствовавшими кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Федор Анисимович Иванов. Он от всего сердца поблагодарил избирателей за оказываемое ему большое доверие, а также за теплые слова, которые были высказаны на собрании о нем.

— Это доверие я целиком отношу к моим учителям — Коммунистической партии, Советскому правительству и всему народу, — сказал Ф. А. Иванов. Он рассказал далее присутствовавшим об организации работы в колхозе «Ленинский путь», поделился планами на будущее.

— Наш колхоз «Ленинский путь» благодаря самоотверженному труду колхозников и колхозниц добился значительных успехов, — сказал Ф. А. Иванов. — По производству сельскохозяйственной продукции он занимает одно из первых мест в области. Из 27 доярок 23 надоили в 1957 году в среднем от коровы более 4 тысяч килограммов молока, а четыре — более 5 тысяч килограммов. На 100 гектаров земли получено 558 центнеров молока, увеличилось производство мяса, зерновых культур и картофеля.

В заключение Ф. А. Иванов еще раз поблагодарил избирателей за великое доверие и сказал, что приложит все силы, чтобы его оправдать.

Для участников предвыборного собрания, посвященного встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, был дан большой концерт коллективами художественной самодеятельности.

Дружный коллектив торговых работников

Приятно делать покупки в продовольственном магазине № 6 ОРСв треста «Ленинградсланец», который расположен по улице Свободы в поселке Большие Лучки. Здесь красиво оформлены витрины, продавцы вежливы, обслуживают быстро.

К. МХАЙЛОВ

Такое мнение о продовольственном магазине № 6 сложилось не только у автора приведенной выше выдержки из письма. С большим уважением о работниках этого магазина отзываются и многие другие жители поселка Большие Лучки.

Коллектив работников прилавка в магазине № 6 небольшой — вместе с заведующей семь человек. Каким же путем добился он уважения покупателей? Чтобы ответить на этот вопрос, зайдете в магазин. Открыв дверь, еще с порога мы видим рыбно-гастрономический отдел. Различные консервы и другие товары аккуратно уложены и расставлены на полках, витринах. Они привлекают взоры людей. В бакалейном отделе, который расположен справа, также со знанием дела выложены товары.

Познакомимся с работниками магазина. Заведующая Мария Васильевна Беляева — пожилая женщина. Она осматривает витрины.

— Вера, — обращается она к продавщице бакалейного отдела, — праздничные подарки, пожалуй, надо будет передвинуть вот сюда. Здесь, они лучше будут видны покупателям.

Вера Смирнова вышла из-за прилавка, посмотрела на витрину.

— Да, Мария Васильевна, так будет лучше. Я сейчас их переставлю.

Мария Васильевна Беляева работает в торговле много лет. Четыре года является заведующей магазином № 6. Опытный работник, она всей душой любит свое дело, умело воспитывает, сплачивает коллектив продавцов.

Продавщица Гая Печина, работающая в винном отделе, в сентябре прошлого года поступила ученицей. Но благодаря постоянному влиянию заведующей и всего коллектива девушка через три месяца сдала экзамены и сейчас добросовестно трудится.

Выучилась в этом магазине также продавщица Галина Воротилова. А пришла она работать в магазин уборщицей.

Не имеет нареканий со стороны покупателей за два года своей работы и продавщица бакалейного отдела Вера Смирнова.

Умелую работницу прилавка Евгению Басырину руководство ОРСом недавно выдвинуло заведующей магазином шахты № 1.

Первое время работы в магазине Лида Мокшина, продавщица рыбно-гастрономического отдела, была грубовата с покупателями. Это не ускользнуло от внимания коллектива и заведующей. С Лидой серьезно поговорили, больше стали контролировать. Приняты своевременно меры возымели действие — Лида сейчас корректная и вежливая с покупателями.

Отличительной чертой в работе этого небольшого коллектива является взаимная помощь друг другу, честность. В каждом отделе здесь работают по две продавщицы — пятнадцать дней одна, пятнадцать — другая.

Магазин не имеет кладовщика и складских помещений. Продукты хранятся в приспособленном помещении, и продавщицы сами берут их там для пополнения запасов своих отделов, оформляя соответствующие документы. И не было здесь еще случая, чтобы чего-то в складе или отделе не хватило. При пополнении запасов отделов, а это делается во время обеденного перерыва, продавщицы помогают друг другу перенести продукты, уложить их за прилавком.

В коллективе магазина установилась хорошая традиция — каждого вновь принимаемого на работу сразу предупреждают, что за малейшую нечестность, грубость с покупателями будет строго взыскиваться. Однажды так и случилось. При контрольном заказе продуктов у продавщицы Нины Карасевой обнаружился обсчет покупателя. Работники магазина забили тревогу. Карасева обсудила весь коллектив да так, что та со слезами на глазах дала слово проверить каждый грамм, каждую копейку. Слово свое Нина держит. С тех пор недостатков в ее работе не наблюдается.

Работа в торговле требует большой любви, честности, высокого чувства ответственности за порученное дело. Эти качества присутствовали у работников магазина № 6 — этому небольшому, но дружному коллективу.

И. КРЫЛОВ

ПЕРВЕНСТВО НЕ УСТУПИМ

Животноводы нашего колхоза «Обновленная земля» соревнуются с работниками ферм сельхозартели «Май». Они поставили перед собой задачу — завоевать первенство по надою молока. Конечно, сейчас еще трудно сказать, кто из них окажется впереди, но мы предпримем все для того, чтобы одержать победу. Первые результаты уже налицо.

Наши доярки за январь, например, получили молока в среднем от коровы на 15 килограммов больше, чем в колхозе «Май». За 20 дней февраля перевес в надое также за нами. Если в колхозе «Май» за эти дни надоено в среднем от коровы по 120,3 килограмма молока (прибавка в удое против этого периода прошлого года составила 15,3 килограмма), то в нашем колхозе надоено по 141 килограмму от коровы — больше против данного периода прошлого года на 17 килограммов.

Известно, что успех сам не приходит, его завоевывают люди, любящие свое дело. Взять к примеру Е. А. Меньшикову. За январь она надоила по 258

килограммов в среднем от коровы. А в течение года она обязалась получить в среднем от фуражной коровы не менее как 3.250 килограммов молока. Примерно такие же обязательства приняли на себя Е. Н. Чекалкина и другие.

Комсомолка Александра Гребенкина и Зоя Григорьева на ферме — новички. Девушки с большой любовью принялись за новую для них работу. Они с первых же дней включились в соревнование. Александра дала слово надоить в среднем от коровы не менее 3.400 килограммов молока, а Зоя — 4.000 килограммов.

Работаясь на передовках, хорошо также грудится на ферме комсомолка Люся Минькова. Она обслуживает группу нетелей. Сейчас молодая работница заботливо готовит коров к отелу.

Нет сомнений в том, что коллектив работников наших ферм успешно справится с поставленной задачей, добьется высокой продуктивности скота.

Т. КУЛЕШОВА,
зоотехник сельхозартели
«Обновленная земля».

На международные ТЕМЫ

КОГДА ТАЙНОЕ СТАНОВИТСЯ ЯВНЫМ

25 февраля программа телевидения в Бонне была необычной. На сей раз жителей Западной Германии не развлекали отрывками из оперетт, их не убеждали в особых качествах баварского пива. Нет, речь шла совсем о другом — об атомной бомбе.

На экране телевизора появилась фигура в военном мундире. В этот день услугами телевидения воспользовался прибывший в Западную Германию главнокомандующий вооруженными силами Атлантического блока в Европе генерал Норстад.

Как принято у военных, он говорил сухо, коротко, без обиняков. Норстад ратовал за оснащение западногерманской армии атомным оружием. По его словам, атомное вооружение западногерманского бундесвера абсолютно необходимо.

(Основывая свое пребывание, он ссылается на то, что, только владея атомной артиллерией и атомными бомбами, вооруженные силы Западной Германии смогут сделать... должный вклад в военную систему НАТО. Генерал Норстад заметил также, что, помимо всего прочего, атомное вооружение бундесвера предназначено для подъема «морального состояния и боевого духа самих войск».

Норстад категорически возражал против создания в Центральной Европе безатомной зоны, пытаясь доказать, что отсутствие атомного оружия на территории Западной Германии «поставит под угрозу стратегическую концепцию НАТО...»

В связи с заявлением главнокомандующего НАТО некоторые наивные обозреватели задают во-

прос: разделяет ли правительство ФРГ точку зрения Норстада?

В самом деле, до сих пор в своих официальных выступлениях канцлер Аденауэр открепивался от атомного вооружения бундесвера. К тому же парижские соглашения, и особенно приложенный к ним протокол № 3, запрещают Западной Германии производить оружие массового уничтожения (атомное, биологическое и химическое) и пользоваться им.

Однако действительная позиция правящих кругов ФРГ существенно отличается от их публичных заверений. Это особенно красноречиво показала западногерманская газета «Ди вельт». Военное министерство ФРГ, пишет газета, подобно генералу Норстаду, считает «безусловно необходимым» оснащение бундесвера атомным оружием. «Федеральное правительство», — добавляет газета, — разделяет эти взгляды». Не случайно в министерстве обороны ФРГ довольно ясно дали понять, что высказывания Норстада, «несомненно, будут иметь вес».

Тайные планы вооружения бундесвера атомным оружием становятся явными. Угроза развязывания атомной войны возрастает, если атомное оружие попадет в руки реваншистов, которые играют все большую роль в возрождении западногерманской армии. В свете этих фактов понятно возмущение общественности Западной Европы подстрекательскими заявлениями генерала Норстада. Еще более злободневной становится проблема создания безатомной зоны в Центральной Европе в качестве первого шага к запрещению атомного оружия, к всеобщему разоружению.

Г. РАССАДИН.

ПО нашему району

На сцене клуба механизаторов

27 февраля в клубе Рудзенской МТС состоялся концерт художественной самодеятельности, поставленный группой студентов театрального института города Ленинграда.

В программе концерта были русские народные песни, пляски, сатирические куплеты, стихи и шуточная сценка. Особенно тепло встречены зрителями Ибрагим Джабаев и Игвай Ктычев, исполнившие песню из кинофильма

«Наши соседи» и грузинскую песенку «Терексия моя». Студентка Татьяна Басулаева выступила с матросским танцем «Яблочко». Анатолий Титов исполнил песни «Про улыбку», «Москвичи» и итальянскую песенку «Эй, мам-бо». А. Титов и И. Джабаев поставили шуточную сценку «ЛСПО». Зрители остались очень довольны концертом ленинградских студентов.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Лекция для родителей

В детских яслях № 1 прочитана лекция на тему: «Болезни детей и их предупреждение». Лекцию читала детский врач В. Д. Тутуева. Она ответила на ряд вопросов, которые были заданы родителями.

Все присутствующие остались очень довольны прочитанной лекцией и выразили пожелание, чтобы в дальнейшем они чаще проводились для родителей.

Г. ХАТНЕВИЧ,
член родительского комитета.

В КЛУБАХ ГОРОДА

4 марта в 20 часов в клубе горняков состоится лекция о международном положении (лектор В. А. Славнов).
Такая же лекция состоится 5 марта в 20 часов в Доме культуры слесарей завода.

После лекции демонстрируется кинофильм. Билеты — в кассах клубов.

Адрес редакции: г. Сланцы, ул. Кюова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, зам. редактора — 159 два звонка, общий — 159, директора типографии — 159. Газета выходит 5 раз в неделю.

Уголок САТИРЫ и ЮМОРА

Басни

Гора и кочки

— Я слышала, — сказала Кочка Кочке, —
Что в мире где-то есть Великая вершина Эверест, В сравнении с ней Мы жалкие лишь точки.
— Плевать на Эверест!
Заметила соседка. —
Такие в мире чудеса нередки. Зато на пожне этой Гор выше Кочек нету...

Сорт «таких вельмож,
Бывает, и у нас найдешь».

Веская причина

Хозяйка с возмущеньем и обидой
Ругала пьяного супруга-инвалида:
— (Опять пришел с налитыми глазами!
Дорого бы кетати выпил, образина!..
— Я... кетати, — молвил муж,
— была причина:
Мы с другом обменялись костылями!
Г. ВЕНЕДИНТОВ.

г. Сланцы

О ВОЛОКИТЕ В ЭТОМ БЮРО...

В прошлом году от индивидуальных застройщиков города Сланцы в БТИ (бюро технической инвентаризации) исполкома городского Совета поступило 50 заявлений, в которых выражалась просьба выделить земельные участки для постройки домов. Но по некоторым из них на протяжении многих месяцев застройщики не могут добиться положительного ответа. И. о. инженера городского коммунального хозяйства т. Волокитин бдительно охраняет «весьма секретный» документ журнал регистрации заявлений, посту-
— Вам это не положено знать! — заявляет он, если кто обращается. — Я подотчетен только исполкому городского Совета...

Где дом построить для семьи?
Идет застройщик в БТИ.
Вручает заявление
И годик ждет решение.
— Сосед, а как дела твои?
— Опять шагаю в БТИ...
— Чудак же ты! Коль толку нету.

Об этом напиши в газету!
Почтальон письмо принес.
В нем автор сообщил курьез —
Про похождения свои.
Про волокиту в БТИ.
И то, что сказано в письме,
Проверить поручили мне.
Иду охотно в БТИ.
Там есть знакомые мои.
Без помощи из горсовета
Раскрыть помогут все «секреты».
Читатель, правильно поймите,
Знакомый этот — Волокитин.
— А документы где твои? —
Спросил хозяин БТИ.
И я в порядке уваженья
Вручаю удостоверение...
Видать, спросить ему не лень —
Здороваемся каждый день!
Когда узнал про цель визита,
Ответил басом он сердито:
— Я не раскрою вам секреты.



«Хожение по мукам» в бюро технической инвентаризации.

Тем более, что для газет!
В газете прав контроля нету!
Я подотчетен горсовету!..

Вот вся и была, друзья мои,
О волоките в БТИ.
И. КОНОНОВ

«Во всем виновны... петухи»

На птичнике колхоза имени Ленина не все благополучно. На 400 кур имеется всего лишь 12 гнезд. В результате у кур-несушек возле гнезд создаются очереди.

(Из письма в редакцию)



— Кто следующий, прошу в гнездо?

На птичнике колхозном гам:
От шума перья вверх взлетят.
Пришли хохлатки к петухам
И беспощадно их ругают.

«Эх вы, мужчины-петухи,
Бездельники, на что вы годны
Что в птичнике дела плохи,
Видать, вас вовсе не тревожит.
Взгляните! Стыд, позор и срам
Смотреть на это даже жутко!
Двенадцать гнезд досталось вам
В очередях стоим по суткам
Мы, чтоб яичко положить,
Клюем друг дружку беспощадно.
А вам лишь в танцах бы кричать

Да кукарекать звонко, ладно.
Всех петухов объял вдруг стыл
Бородки, гребни покраснели,
И, потеряв свой бравый вид,
Пролепетали еле-еле:

«Да, это так... дела плохи
И гнезд того ведь... маловато
Но только здесь не петухи,
А все правленье виновато».

Семен БЫВАЛЫЙ

ПОЛЕТ (Шутка)

Я летел, я несся на ракете
В синий космос и звездам золотым
И внизу далеко я заметил
Диск Земли за облаком седым.
Ширь вселенной предо мной открылась:
Сколько я увижу здесь чудес!
Даже златоуздое светило
Будто улыбалось мне с небес.
Несся ввысь я, обгоняя ветер,
Песню звонкую с восторгом пел
И в пылу восторга не заметил,
Как ракетой звездочку задел.

Вспыхнула со смехом и упала
Звездочка на землю, в белый снег,
Вдрогнула ракета — все трепало!
Я лечу за звездочкою вслед.
С ужасом за тормоз ухватился
Я шальной звездочку кланя
И со страшным грохотом свалился...
С койки на квартире у себя.

г. Сланцы

Редактор И. А. МАМАТОВ

Заказ 371 Тираж 3000